239. Sestrojte grafy linearnich funkci
Q) y=2x4+3; 6) y=2—0,lx; 8) y=—

X
5 — L

241. Po ciselné ose se pohybuji dva hmotné body. Prvni se v ¢ase t = 0 nachazel 20 m nalevo od
pocatku souradnic a mél rychlost vl = 10 m/s. Druhy bod se v ¢ase t = 0 nachazel 30 m napravo
nalevo od poc¢atku soutadnic a mél rychlost v2 = -20 m/s. Sestrojte grafy zavislosti poloh obou bod
na Case a najdéte ¢as a misto jejich setkani.

242. Sestrojte grafy téchto kvadratickych funkci
a) y=ax’ opn a==1, %. 2, — 1
6) y=(x—x,)* mpu x, =0, 1, 2, — I
B) y==x"-}¢ opn ¢=0, 1, 2, —1,

Sestrojte grafy téchto polynomii
245, y=x*+4 1. 247. y=x*—x"
246, y=(1 —x)(2-+x). 248, y=x{a—x)(@a-}x)® (a>0).

Sestrojte grafy raciondlnich (lomenych) funkci

1 =
249. y.:'.-}-. 250. y-—m.
Sestrojte grafy téchto racionalnich funkci
l
258. y=x-}—
* 1
254, y=x —""7
1 |
255, y:x-{—x—,. 256. y=11=
2x
257. y= TEa
1 o P + i
258. y=1_p@- Bl y=7—w Ty
X a4 x—=2
269, y=1—%- 262. y=C g
1 2 1
260. y =1~ T TR
Sestrojte grafy iracionalnich funkci
266. y=—l—1/_—“_-—-x—2 (parabola)

267, y:.::{_—xl/x
268. y._—_—__l_‘/]()g__xz (elipsa)
269, y=+4 V' x'—1 (hyperbola)

= |/:“". 271, y=4x )/ 100 — <.

270.




279. Sestrojte graf slozené exponencidlni funkce
y=¢e,
kde
—— l .
a) y,=x% B yi=v3 A NhT= g
1 2x

6) y,=—x" T}y, =a e) ), =7 &

Sestrojte graf logaritmické funkce

y= ]ogax
pro
1
a=-§ N 2, e, 10-
281. Sestrojte grafy funkci
a) y=In{—x); 6) y=— n x.

282. Sestrojte grafy slozené logaritmické funkce
y= In Vi
jestlize
a) y,=14x% 6 y=(x—Nx—2"x—3%

_— 1 . .
B) y.=;—¢-§: D y,=ni B H=1lte"

285. Sestrojte graf funkce
y = Sin (JC - xo)a

jestlize

286. Sestrojte graf funkce

pro

287. Sestrojte graf funkce
y==6cos x4 8sinx.

pfevedenim na tvar
y= Asin (x—— xo)'

Sestrojte grafy trigonometrickych funkci

288. y=cos x. 293. y=sin®x.

289. y—=tgx. 294, y=—sin®x.

200. y—ctg x. 205, y=—ctg®x.

291. y=—=secx. 296. y ==sin x sin 3x.
292, y=cscx. ‘ 297. y=+ )/ cos .



Sestrojte grafy funkci

298. y — sin 1", 804, y— 0%
X
L1
299. y==sin—. 305. y=¢" cos x.
n —_—
300. y==xcos—. | 806. y—=—+42"* |/ sin nix.
300.1. v — si o1 ___cosx
0.1. y=sinx. sin —. 307"}’_7_4——):2'
n
301, y=tg —. 308. y=1In(cos x).
1
301.1. y —=sec = 309. y ="cos (In x).
302. y::x(2—[—sin?]). 310. y=‘e“Tlf.

303. y=4 V1 —x*sin =,

Sestrojte grafy cyklometrickych funkci

311. y==arcsinx. : 317. y=—narcctg l.
X
3]2. Yy ==a4rccos x, 318. y==arcsin (sin x).
313. y —arctg x. 319. y==arcsin (cos x).
314. y =arcctg x. 820. y = arccos (cos x).
1 ]
315. y=—narcsin = 321. y=arctg (tg x).
l
316. y=arccos - ‘. 322. y=arcsin (2 sin x).

323. Sestrojte graf funkce
y=arcsiny,,

jestlize
a)y‘=1——;*; B) ylm:;;c;
2x ’
6) y.=m; r) y,=¢e",
324. Sestrojte graf funkce
y=arctg y,,

jestlize
. 1 . !
a) y,=x% 6) y,=—; B y,=Inx 0 »=g5-



324.1. Sestrojte grafy funkci
3) y=x’——3x—\—2:
3

x .
6) Yy =T =—nuaF o
: ® :
R ET
r) y=Vx(1—x%;
. AW
n) y=3sin (—’2‘——}——4—).
X
e) y=Cth-_|T‘;i;

M y=o
1— 2%

3) y:lg(x!—?)x—}—?):
u) y=—arcsin (—2— — §in x) ;

1 1 1\,
K) y=arctg (m +)}_—_—_2+x—3) ’
7)Yy =10Zcos x SIN X;
M) y=(sinx)"€*

327. Sestrojte grafy funkci

ay y=2- V1i—x r) y=—arcsin(l 4 x)
6) y=1—e™% n) y=3- 2 cos3x.

8) y==1In(l+x)

329.2. Sestrojte grafy funkci
a) y=arcsin [sin f(x)]; r) y==arccos|[cosf(x}];
6) y==arcsin[cos f{x)]; 4) y==arctg[tgf(x)],
B) y==arccos [sin f (x)]; ' g

jestlize

) fle)=x%  2) flo)=2x"

Sestrojte grafy nasledujicich funkei (vyuZzijte pfitom pravidla pro skladani grafii)
331, y=1-4x--¢" 333. y=x-sinx.
332, y=(x+ N4 (x—D" 334, y=x- arcig x.
1
335. y=rcos x| % c0s 2x - 5 €os 3.
1.
336, y=sinx — % sin 3x 4 5 sin 5x.

337. y=sin*x-{-cos’x. 339. y:ll—x[—l\l -+ x|
338, y=|1—x|+ |14+ x|



340. Sestrojte grafy hyperbolickych funkci

1_.

chx =

(e* e %)

sh .:c:i2 (e —e™);

<)

e

sh x
thy ==
Sestrojte grafy funkci
341. y=uxsinx. 345. y=e¢"* cos 2x.
342, y=xcos x. 346. y= xsgnsinx).
343. y=ux"sinx. 347. y=[x]|sinnx|.
344, y= -%:_% . 348. y —cos x-sgn (sin X).

350. Sestrojte graf funkce

y=x- V % sgn (sin nx).

Sestrojte graf funkce

1
y= R
jestlize
851, f(x)=x"(1—x"). 354. f(x)==Inx.
352. f(x)=x(1 —x)% 355. f(x)==¢"sinx.
853, f(x)=sin’x.
357. Necht’

PRkl o g =% em e D,

’
%, ecau x>=0,
Sestrojte grafy funkci

a) y=9¢[p(x)];

B) y=19[¢(x)];
6) y=o [y (x)];

) y=19[y ().

358. Necht’
1, ecan lx|<<1;
X) = ’
v {0, ecn x| >1,
z ~
wmz{Q—x'&MIﬂgm
2, eum |x|>2,
Sestrojte grafy funkci

A y=ele)} 8 y=vpp);
6) y=0[V(x)]; r) y=v9[{(x)].



359. Funkei f(X) definovanou v oblasti X > 0, prodluzte do oblasti X < 0 takovym zptsobem, aby
vysledna funkce byla 1) suda, 2) licha, jestlize

a) f(X)=1—x; r) f(x)=sin x;
0) flx)=2x~—x"; 1) f(x)=e";

B) f(x)=)x; e) fF(x)=lnx.

360. Urcit, vzhledem k jaké svislé ose jsou symetrické grafy nasledujicich funkci

a) y=ax’ —|—-/)x—|—-c B) y= ]/a—{—x—l—]/b—-x O<a by
6) y_x2+(l—x)z' r) y—a+bcosx

361. Urcit, jaky je stfed symetrie pro grafy nasledujicich funkci

) y=axtb r)y:xil+xi2+x13;
6)y__ax--l-b _1 s
cx+d’ A y= —l—/x—2.

B) y==ax’ 4 ba* +ex+a;

368. Sestrojte graf funkce y = y(X), jestlize
a) x=y—y* B) )'c=y-—lny:

—— 1 - y . 2 — i
6) x= T r) x ==siny.
369. Sestrojte graf funkce y = y(X) zadanych parametricky, jestlize
a) x=1—1, y=1—tl’;
1

6) x::t—[——-?, y=t—{—T,;
g) x==10cost, y=sint
r) x==chti, y==sht
n) x=>5cos"t, y=23sin’t

e) x=2(t—sinf), y=2(1—cos?)

w) x="Ty/t, y= /11, ¢>0).

370. Sestrojte grafy implicitn¢ zadanych funkci

a) ' —xy+-y'=1 A) sinx==siny;

6) '+ y'—3xy=0 e) cos {mx®) ==cos (ny);

B) Vit+Vy=1 ®) & =y* (x>0, y >0
r) x* 4yt =4 3) x—|x|=y—|yl

370.1. Sestrojte grafy implicitné zadanych funkci

a) min(x, y)=1;  8) max(|x|, [y)=1;
6) max (x, y)=1; 1) min(x*, y)=1.



371. Sestrojte grafy funkci r = r(¢) v polarnich soutadnicich

a) r=g
6) r=

ala

. .
B) "——-(P—_F“—l'(oéq)<+°o);

r) r:Q;"»
) r=2(1--cos Q)
e) r=10sin3¢.

®) r*=36 cos 2¢
r

3) =77 (r>1)

H) Q==2nsinr.

Graficky teSte nasledujici rovnice
373, X' —4x—1=0. 376. lgx=0,1 x.
374. x*—4x4-1=0. 377. 10°=x2
375. x=27%, 378. tgx=x (O<sx< 2m).



